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7 ΗΜΕΡΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
11 Ιουνίου 2026, Τεύχος 575   
Στοιχεία εθνικών λογαριασμών και έρευνας εργατικού δυναμικού για το α’ τρίμηνο 

του 2026 

Τα τελευταία χρόνια, στις εκθέσεις επίσημων οργανισμών για την ελληνική οικονομία, τέσσερις λέξεις 

αναφέρονται κατά επανάληψη. Η λέξη «ικανοποιητικός», για να περιγράψει τον πραγματικό ρυθμό 

μεγέθυνσης της Ελλάδας· η λέξη «ανθεκτική», για να χαρακτηρίσει την επίδοση της ελληνικής οικο-

νομίας εν μέσω ενός δυσμενούς διεθνούς περιβάλλοντος· η λέξη «υπεραπόδοση», για να 

αποτυπώσει τον υψηλότερο ρυθμό μεγέθυνσης της Ελλάδας έναντι της Ευρωζώνης· και, τέλος, η 

λέξη «προκλήσεις», για να περιγράψει κυρίως τις μεσομακροπρόθεσμες προοπτικές της οικονομίας. 

Τα εν λόγω χαρακτηριστικά παρέμειναν εμφανή και κατά την περίοδο Ιαν-Μαρ του 2026. 

Διάγραμμα 1: Ελλάδα – Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν 

 
Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, Eurobank Research. 
Σημείωση: οι γκρίζες στήλες αποτυπώνουν τα τρίμηνα κατά τα οποία ο τριμηνιαίος πραγματικός ρυθμός μεγέθυνσης της 
ελληνικής οικονομίας ήταν αρνητικός. 

Στο παρόν τεύχος του δελτίου 7 Ημέρες Οικονομία παρουσιάζουμε τα στοιχεία των εθνικών λογα-

ριασμών και της έρευνας εργατικού δυναμικού για το α’ τρίμηνο του 2026. Παρά τον πόλεμο στην 

περιοχή του Περσικού Κόλπου και την αύξηση των τιμών της ενέργειας, η ελληνική οικονομία διατή-

ρησε την ανθεκτικότητά της, καταγράφοντας έναν ικανοποιητικό ρυθμό μεγέθυνσης, 2,0% σε ετήσια 

βάση, από 2,3% το δ’ τρίμηνο του 2025, ενώ υπεραπέδωσε για άλλο ένα τρίμηνο έναντι της Ευρω-

ζώνης (0,3%).1 Βάσει της προσέγγισης της δαπάνης, οι επενδύσεις παγίων είχαν μακράν την 

 
1 Ανάμεσα στα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης των 27 (ΕΕ-27), η Δανία κατέγραψε τον υψηλότερο ετήσιο πραγ-
ματικό ρυθμό μεγέθυνσης το α’ τρίμηνο του 2026 με 5,9%, και ακολούθησαν (εξαιρουμένων των χωρών της 
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υψηλότερη συνεισφορά στην ανάπτυξη της οικονομίας, ακολουθούμενες από τη συνιστώσα των 

εξαγωγών, ενώ υπό το πρίσμα της παραγωγής, ξεχώρισαν θετικά οι κλάδοι της βιομηχανίας, των 

κατασκευών και διάφορων επαγγελματικών υπηρεσιών. Εντούτοις, όπως παρουσιάζεται στο Διά-

γραμμα 1, το πραγματικό ΑΕΠ στην Ελλάδα παραμένει αρκετά χαμηλότερο, κατά 13,8%, σε σύγκριση 

με την κορυφή του β’ τριμήνου του 2007.2 

Δεδομένου ότι η κρίση στη Μέση Ανατολή εκδηλώθηκε κυρίως κατά τις τελευταίες εβδομάδες του 

α’ τριμήνου του 2026, καθώς και ότι απαιτείται χρόνος για την πλήρη μετάδοσή του σοκ στην οικο-

νομία, οι επιπτώσεις του πολέμου αναμένεται να αποτυπωθούν εντονότερα στους δείκτες του β’ 

τριμήνου του 2026. Επιπρόσθετα, όσο τα εμπόλεμα κράτη δεν καταλήγουν σε μια οριστική και αξιό-

πιστη συνθήκη ειρήνευσης, τόσο ενισχύονται οι κίνδυνοι για επιπτώσεις στην οικονομία και το β’ 

εξάμηνο του 2026. Όπως έχουμε αναφέρει και στα προηγούμενα δελτία, παρά την πρόοδο που έχει 

σημειωθεί στο ενεργειακό μείγμα της χώρας μέσω αύξησης του μεριδίου των ΑΠΕ, η εξάρτηση της 

Ελλάδας (και της ΕΕ-27) σε εισαγόμενα ορυκτά καύσιμα εξακολουθεί να παραμένει υψηλή. 

Ήδη ο πληθωρισμός επιταχύνθηκε τον Απρ-26 και τον Μαϊ-26 στο 4,6% και στο 4,9% αντίστοιχα, 

από 3,4% τον Μαρ-26, η βιομηχανική παραγωγή τον Απρ-26 μειώθηκε σε μηνιαία βάση κατά 3,5%, 

και τον ίδιο μήνα η απασχόληση παρέμεινε στάσιμη σε ετήσια βάση. Αντιθέτως, με εξαίρεση τον 

δείκτη καταναλωτικής εμπιστοσύνης, άλλοι δείκτες «μαλακών» δεδομένων (οικονομικό κλίμα, PMI 

μεταποίησης κ.α.) παρουσίασαν ανθεκτικότητα το δίμηνο Απρ-Μαϊ-26, αντανακλώντας ίσως τις 

προσδοκίες των επιχειρήσεων για σύντομη αποκλιμάκωση των εντάσεων στη Μέση Ανατολή.  

Στις εαρινές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Μαϊ-26), ο πραγματικός ρυθμός μεγέθυνσης 

της ελληνικής οικονομίας για το 2026 αναθεωρήθηκε επί τα χείρω στο 1,8%, από 2,2% στις φθινο-

πωρινές προβλέψεις (Νοε-25). Ό λόγος ήταν η προς τα κάτω αναθεώρηση των εκτιμήσεων για την 

πορεία της ιδιωτικής κατανάλωσης και των εξαγωγών λόγω των επιπτώσεων της ενεργειακής κρίσης. 

Στα στοιχεία του α’ τρίμηνου του 2026 καταγράφηκε εμφανής επιβράδυνση της ετήσιας αύξησης 

της ιδιωτικής κατανάλωσης στο 0,7%, από 2,3% προηγουμένως, ενώ στις εξαγωγές, η αύξησή τους 

μειώθηκε οριακά στο 2,4%, από 2,6% το δ’ τρίμηνο του 2025. Ο επίμονος και αυξημένος πλέον πλη-

θωρισμός, η αρνητική αποταμίευση των ελληνικών νοικοκυριών και η χαμηλή ανάπτυξη στην ΕΕ-27 

και την Ευρωζώνη δημιουργούν καθοδικούς κινδύνους για τον ετήσιο ρυθμό ενίσχυσης της κατα-

νάλωσης και των εξαγωγών. Κυρίως μέσω αυτών των δύο συνιστωσών της δαπάνης θα κριθεί το 

μέγεθος των επιπτώσεων του πολέμου στη Μέση Ανατολή στον ρυθμό μεγέθυνσης της ελληνικής 

οικονομίας το 2026. 

Ακολουθεί η ανάλυση των στοιχείων των εθνικών λογαριασμών για το α’ τρίμηνο του 2026 υπό την 

προσέγγιση της δαπάνης και της παραγωγής, ενώ στο τέλος παρουσιάζονται και τα αποτελέσματα 

της έρευνας εργατικού δυναμικού της αντίστοιχης περιόδου. 

 

 
Ιρλανδίας και του Λουξεμβούργου): Μάλτα (4,3%), Πολωνία (3,5%), Σλοβενία (3,1%), Βουλγαρία (3,1%), Κύπρος 
(3,0%), Ισπανία (2,7%), Λιθουανία (2,6%), Λετονία (2,5%), Εσθονία (2,4%), Κροατία (2,4%), Πορτογαλία (2,3%), Σουη-
δία (2,2%), Τσεχία (2,2%), Ελλάδα (2,0%), Ουγγαρία (1,7%), Ολλανδία (1,3%), Φινλανδία (1,0%), Αυστρία (0,9%), 
Σλοβακία (0,9%), Γαλλία (0,9%), Ιταλία (0,8%), Βέλγιο (0,8%), ΕΕ-27 (0,7%), Γερμανία (0,3%), Ευρωζώνη (0,3%) και 
Ρουμανία (-1,1%). 
2 Σε ονομαστικούς όρους, το ΑΕΠ στην Ελλάδα το α’ τρίμηνο του 2026 ξεπέρασε την κορυφή του γ’ τριμήνου του 
2008 κατά 3,0%.   
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• Προσέγγιση δαπάνης 

Κινητήρια δύναμη της ετήσιας μεγέθυνσης το α’ τρίμηνο του 2026 παρέμειναν οι επενδύσεις παγίων, 

οι οποίες συνέχισαν να αυξάνονται με διψήφιο ρυθμό (+12,1%) για τρίτο συνεχόμενο τρίμηνο (Διά-

γραμμα 2(α)) και συνεισέφεραν 2 ποσοστιαίες μονάδες (π.μ.) στην ετήσια αύξηση του ΑΕΠ 

(Διάγραμμα 2(β)). Πάνω από τη μισή συνεισφορά στην αύξηση των επενδύσεων είχαν οι κατα-

σκευές, με τις κατοικίες (+€184 εκ.) να συνεισφέρουν το 18% και τις λοιπές κατασκευές (+€361 εκ.) το 

35%. Έπονται οι επενδύσεις σε εξοπλισμό: μηχανολογικό και οπλικά συστήματα (+€354 εκ., το 35% 

της αύξησης των επενδύσεων) και μεταφορικό (+€114 εκ., το 12% της αύξησης). Τα τμήματα πλην 

κατοικιών επωφελήθηκαν και από την επιτάχυνση της υλοποίησης των έργων του Ταμείου Ανάκαμ-

ψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο εν όψει της προθεσμίας 

ολοκλήρωσής τους τον Αυγ-26. Σε τριμηνιαία βάση πάντως οι επενδύσεις υποχώρησαν (-2,5%,                 

-0,5 π.μ.) για πρώτη φορά μετά από ένα χρόνο. Η συνεισφορά της μεταβολής των αποθεμάτων 

παρέμεινε έντονα αρνητική για τέταρτο τρίμηνο (-2 π.μ.), γεγονός που πιθανώς σχετίζεται με την 

πρόοδο των συναφών επενδυτικών έργων αλλά και την υπολειμματική φύση του μεγέθους. 

Ο εξωτερικός τομέας συνέχισε να συμβάλλει θετικά στην ετήσια ανάπτυξη (+0,6 π.μ.) για τέταρτο 

συναπτό τρίμηνο. Οι εξαγωγές αυξήθηκαν με σημαντικά ταχύτερο ρυθμό (+2,4%) σε σχέση με τις 

εισαγωγές (+0,5%), με αποτέλεσμα το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών να συρρι-

κνωθεί κατά 7,9% ετησίως. Βασικός καταλύτης ήταν η βελτίωση του ισοζυγίου αγαθών λόγω 

αύξησης των εξαγωγών και μείωσης των εισαγωγών, με την τελευταία να οφείλεται στη μείωση της 

αξίας των εισαγόμενων πετρελαιοειδών. 

Η ιδιωτική κατανάλωση αυξήθηκε κατά μόλις 0,7% σε ετήσια βάση, με τη συνεισφορά της στο ρυθμό 

αύξησης του ΑΕΠ να περιορίζεται στις 0,5 π.μ., τη χαμηλότερη από την άρση των περιοριστικών 

μέτρων της πανδημίας COVID-19 το β’ τρίμηνο του 2021. Σε τριμηνιαία βάση παρέμεινε αμετάβλητη 

σε σχέση με το δ’ τρίμηνο του 2025. 

Ως αποτέλεσμα της σταθερής ενίσχυσής τους λόγω της εξόδου από την κρίση χρέους, της μεταπαν-

δημικής ανάκαμψης και των έργων του ΤΑΑ, οι επενδύσεις παγίων έχουν σχεδόν διπλασιαστεί την 

Διάγραμμα 2: Το ΑΕΠ το α’ τρίμηνο του 2026 ανά συνιστώσα δαπάνης 
 

   (α) μεταβολή σε σχέση με το α’ τρίμηνο 2025 (β)  συμβολή στην ετήσια αύξηση του ΑΕΠ 

   

 

Με μπλε απεικονίζονται οι συνιστώσες με θετική συνεισφορά και με κόκκινο οι συνιστώσες με αρνητική συνεισφορά στην ετήσια 
μεταβολή του ΑΕΠ. 

*Καθώς το ισοζύγιο αγαθών είναι ελλειμματικό, αρνητικοί ρυθμοί μεταβολής των καθαρών εξαγωγών αγαθών συνεπάγονται συρρί-
κνωση του ελλείμματος, με θετική συμβολή στο ρυθμό μεγέθυνσης.  

Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, Eurobank Research 
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τελευταία πενταετία (+184% πραγματική αύξηση συγκριτικά με το α’ τρίμηνο του 2021) και αγγίζουν 

πλέον το 17% του ΑΕΠ (Διάγραμμα 3), από το μόλις 11,1% του ΑΕΠ πριν την πανδημία και το κατώτατο 

σημείο του 9,8% το γ’ τρίμηνο του 2015. Εντούτοις παραμένουν αναλογικά οι δεύτερες μικρότερες 

στην ΕΕ-27 και αισθητά χαμηλότερες του μέσου όρου της Ευρωζώνης (21,3% του ΑΕΠ). Αντιθέτως, 

το μερίδιο της ιδιωτικής κατανάλωσης παραμένει σταθερά μακράν το υψηλότερο στην ΕΕ-27: στο 

69% του ΑΕΠ, με τη δεύτερη Ρουμανία στο 61,7% και την Ευρωζώνη συνολικά στο 53%. Παράλληλα, 

παρά τη σημαντική μείωση του στο 12,7% του ΑΕΠ (από σχεδόν 20% το δ’ τρίμηνο 2022), το έλλειμμα 

του εμπορικού ισοζυγίου είναι το τρίτο υψηλότερο στην ΕΕ-27 και την Ευρωζώνη. Αν και το πλεόνα-

σμα του ισοζυγίου υπηρεσιών μετριάζει εν μέρει αυτή την ανισορροπία, το εξωτερικό έλλειμμα 

παραμένει υψηλό (-3,8% του ΑΕΠ) και συνεχίζει να αποτελεί δίαυλο απώλειας εγχωρίως παραγόμε-

νου εισοδήματος στην αλλοδαπή και να υπονομεύει την καθαρή δανειακή θέση της χώρας 

μακροπρόθεσμα. 

• Προσέγγιση παραγωγής 

Σύμφωνα με τα μη εποχικά διορθωμένα στοιχεία των τριμηνιαίων εθνικών λογαριασμών της 

ΕΛΣΤΑΤ, η συνολική Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία (ΑΠΑ) αυξήθηκε κατά 1,7% σε ετήσια βάση το 

α’ τρίμηνο του 2026, με τις σημαντικότερες θετικές συνεισφορές να προέρχονται από τη βιομηχανία, 

τις κατασκευές, τις χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες και τις επαγγελματικές υπηρεσίες. 

Θετικά κινήθηκε ο ευρύτερος δευτερογενής τομέας, με αύξηση 4,2% σε ετήσια βάση το πρώτο τρί-

μηνο του 2026. Με στάθμιση 16,6% στην ΑΠΑ, η συνεισφορά του στη συνολική μεταβολή 

διαμορφώθηκε σε περίπου 0,70 π.μ.. Η επίδοση αυτή συνάδει με την άνοδο της βιομηχανικής παρα-

γωγής, με θετική συμβολή της μεταποίησης, της παραγωγής ενέργειας και κλάδων υψηλής 

προστιθέμενης αξίας.   

Ιδιαίτερα ισχυρή ήταν η συμβολή των κατασκευών, όπου η παραγωγή αυξήθηκε κατά 11,8% σε ετή-

σια βάση. Με στάθμιση 2,3% στην ΑΠΑ, ο κλάδος συνέβαλε περίπου 0,27 π.μ. στη συνολική 

μεταβολή, αντανακλώντας την έντονη οικοδομική δραστηριότητα και την πρόοδο των επενδυτικών 

Διάγραμμα 3: Η διάρθρωση του ΑΕΠ το α’ τρίμηνο του 2026 βάσει δαπάνης 
 

 

 

    Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, Eurobank Research  
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έργων. Η ισχυρή επίδοση του κλάδου συνδέεται με την ομαλοποίηση της οικοδομικής δραστηριό-

τητας και την επιτάχυνση των επενδύσεων που χρηματοδοτούνται μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας.3 

Διάγραμμα 4: Κλαδική διάρθρωση της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας το a’ τρίμηνο του 2026 

 
Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, Eurobank Research. 

Ο κλάδος των επαγγελματικών, επιστημονικών και τεχνικών δραστηριοτήτων και των διοικητικών 

και υποστηρικτικών υπηρεσιών ενισχύθηκε κατά 4,7% σε ετήσια βάση το πρώτο τρίμηνο του 2026. 

Με στάθμιση 6,6% στην ΑΠΑ, η συνεισφορά του στη συνολική μεταβολή διαμορφώθηκε σε περίπου 

0,31 π.μ.. Η επίδοση αυτή συνδέεται με τη συνεχιζόμενη ισχυρή ζήτηση για επαγγελματικές υπηρεσίες, 

ιδίως σε δραστηριότητες που σχετίζονται με επενδυτικά και κατασκευαστικά έργα.4  

Ο κλάδος των χρηματοπιστωτικών και ασφαλιστικών δραστηριοτήτων κατέγραψε αύξηση 5,5% σε 

ετήσια βάση το πρώτο τρίμηνο του 2026. Με στάθμιση 5,5% στην ΑΠΑ, η συνεισφορά του στη συ-

νολική μεταβολή διαμορφώθηκε σε περίπου 0,30 π.μ.. Η επίδοση αυτή συνδέεται με τη διατήρηση 

της ισχυρής κερδοφορίας των τραπεζών, τη συνεχιζόμενη πιστωτική επέκταση προς τις επιχειρήσεις 

και τη σταδιακή αποκλιμάκωση των επιτοκίων δανεισμού.5 

 
3 Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους δείκτες οικοδομικής δραστηριότητας: 
 https://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SOP03/-  
4 Ο δείκτης παραγωγής στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες αυξήθηκε κατά 6,9%, 8,2% 
και 8,6% σε ετήσια βάση τον Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο 2026 αντίστοιχα, ενώ ιδιαίτερα ισχυρή ήταν η 
επίδοση των αρχιτεκτονικών και μηχανικών δραστηριοτήτων (NACE 71). 
5 Σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος, οι τέσσερις συστημικές τράπεζες κατέγραψαν καθαρά κέρδη ύψους €4,5 
δισ. το 2025, με απόδοση ιδίων κεφαλαίων περίπου 12%, ενώ η κερδοφορία τους υποστηρίχθηκε από την αύξηση 
των εσόδων από προμήθειες και χρηματοοικονομικές πράξεις και τη μείωση των προβλέψεων για πιστωτικό κίνδυνο. 
Παράλληλα, η ποιότητα του ενεργητικού συνέχισε να βελτιώνεται, με τον δείκτη μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων 
(NPE) των συστημικών τραπεζών να υποχωρεί στο 3,2% στο τέλος του 2025 από 3,6% ένα έτος νωρίτερα, ενώ η 
ρευστότητα παρέμεινε ιδιαίτερα ισχυρή. Η δυναμική του κλάδου διατηρήθηκε και στις αρχές του 2026, όπως αντα-
νακλάται στη συνεχιζόμενη πιστωτική επέκταση και τη νέα δανειακή παραγωγή. Ειδικότερα, κατά το πρώτο τρίμηνο 

https://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SOP03/-
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Ο κλάδος ενημέρωσης και επικοινωνίας ενισχύθηκε κατά 5,8% σε ετήσια βάση το a’ τρίμηνο του 

2026. Με στάθμιση 4,6% στην ΑΠΑ, η συνεισφορά του στη συνολική μεταβολή διαμορφώθηκε στις 

0,26 π.μ.. Η επίδοση αυτή είναι συμβατή με τη συνεχιζόμενη άνοδο των δεικτών παραγωγής στις 

δραστηριότητες πληροφορικής και υπηρεσιών πληροφορίας, αντανακλώντας την ισχυρή ζήτηση 

για υπηρεσίες ψηφιακής τεχνολογίας.6 

Ο κλάδος των τεχνών, διασκέδασης και ψυχαγωγίας, επισκευών ειδών νοικοκυριού και λοιπών υ-

πηρεσιών κατέγραψε αύξηση 5,3% σε ετήσια βάση το πρώτο τρίμηνο του 2026. Με στάθμιση 3,9% 

στην ΑΠΑ, η συνεισφορά του στη συνολική μεταβολή διαμορφώθηκε σε περίπου 0,21 π.μ., αντανα-

κλώντας την ανθεκτικότητα της ζήτησης για υπηρεσίες. 

Ο κλάδος διαχείρισης ακίνητης περιουσίας κατέγραψε αύξηση 0,5% σε ετήσια βάση το πρώτο τρί-

μηνο του 2026. Παρά τη μεγάλη στάθμισή του στην ΑΠΑ (18,5%), η συνεισφορά του στη συνολική 

μεταβολή παρέμεινε περιορισμένη (0,08 π.μ.).7 

Στον αντίποδα, ο κλάδος της δημόσιας διοίκησης κατέγραψε οριακή μείωση 0,05% σε ετήσια βάση 

το πρώτο τρίμηνο του 2026, με σχεδόν ουδέτερη επίδραση στη συνολική μεταβολή της ΑΠΑ (-0,01 

π.μ.). Αρνητική ήταν και η συμβολή του ευρύτερου κλάδου εμπορίου, μεταφορών, καταλυμάτων και 

εστίασης, ο οποίος υποχώρησε κατά 1,7% σε ετήσια βάση και αφαίρεσε περίπου 0,32 π.μ. από τη 

συνολική μεταβολή της ΑΠΑ, κυρίως λόγω της ασθενέστερης δραστηριότητας στις μεταφορές και 

την εστίαση. Τέλος, ο πρωτογενής τομέας (γεωργία, δασοκομία και αλιεία) σημείωσε μείωση 1,1% σε 

ετήσια βάση, με συνεισφορά -0,04 π.μ. στη συνολική μεταβολή της ΑΠΑ.8, 9 

Συνολικά, η ανάπτυξη το πρώτο τρίμηνο του 2026 στηρίχθηκε κυρίως στις επενδύσεις, τη βιομηχανία 

και επιλεγμένους κλάδους υπηρεσιών, ενώ το εμπόριο, οι μεταφορές και ο πρωτογενής τομέας λει-

τούργησαν ανασταλτικά. 

• Έρευνα εργατικού δυναμικού για το α’ τρίμηνο του 2026

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού της ΕΛΣΤΑΤ το α’ τρίμηνο του 2026 κα-

ταγράφηκε για πρώτη φορά από το α’ τρίμηνο του 2024 αύξηση του ποσοστού ανεργίας σε ετήσια 

βάση. Το πρώτο τρίμηνο φέτος ανήλθε στο 10,6% από 10,4% ένα έτος νωρίτερα. Ο αριθμός των 

ανέργων αυξήθηκε κατά 20,3 χιλ. (στους 508,4 χιλ.), ενώ ο αριθμός των απασχολουμένων ενισχύ-

θηκε κατά 55,4 χιλ. άτομα (στα 4,27 εκατ.) αλλά η άνοδός τους περιορίζεται για δεύτερο συνεχόμενο 

τρίμηνο (+1,3% το α’ τρίμηνο του 2026, +1,7% το δ’ τρίμηνο του 2025 και +1,8% το γ’ τρίμηνο του 

 
του 2026 οι νέες συμβάσεις επιχειρηματικών δανείων ανήλθαν σε €3,5 δισ., παραμένοντας κοντά στα υψηλά επίπεδα 
του αντίστοιχου τριμήνου του 2025 (€3,7 δισ.), ενώ οι νέες στεγαστικές χορηγήσεις διαμορφώθηκαν σε €0,69 δισ., 
έναντι €0,35δισ. το πρώτο τρίμηνο του 2025, παραμένοντας παράλληλα κοντά στα ιδιαίτερα αυξημένα επίπεδα του 
τέταρτου τριμήνου του 2025 (€0,72δισ.). Παράλληλα, ο ετήσιος ρυθμός αύξησης της τραπεζικής χρηματοδότησης 
προς τις μη χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις παρέμεινε ισχυρός, στο 10,4% τον Μάρτιο του 2026, υποστηριζόμενος 
από τη συνεχιζόμενη οικονομική ανάπτυξη, τη σταδιακή αποκλιμάκωση των επιτοκίων και τη μόχλευση των πόρων 
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF). Για περισσότερες πληροφορίες βλ. Τράπεζα της Ελλάδος, Note 
on the Greek Economy (Φεβρουάριος 2026 και Μάιος 2026): https://www.bankofgreece.gr/ekdoseis-ereyna/ek-
doseis/anazhthsh-ekdosewn?categories=otherPublications 
6 Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους δείκτες κύκλου εργασιών και παραγωγής σε τομείς των υπηρεσιών: 
https://www.statistics.gr/documents/20181/47c3946a-b519-fa98-ccae-85217cba5be3  
7 Η προστιθέμενη αξία του κλάδου διαχείρισης ακίνητης περιουσίας επηρεάζεται κυρίως από τις υπηρεσίες μίσθωσης 
και τα τεκμαρτά ενοίκια ιδιοκατοίκησης, σύμφωνα με τη μεθοδολογία των Εθνικών Λογαριασμών (ESA 2010), και ως 
εκ τούτου δεν αντανακλά άμεσα την εξέλιξη της οικοδομικής δραστηριότητας ή των τιμών των ακινήτων. 
8 Για περισσότερες πληροφορίες: https://www.statistics.gr/documents/20181/47c3946a-b519-fa98-ccae-85217cba5be3   
9 Για περισσότερες πληροφορίες: https://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/DKT30/-  

https://www.bankofgreece.gr/ekdoseis-ereyna/ekdoseis/anazhthsh-ekdosewn?categories=otherPublications
https://www.bankofgreece.gr/ekdoseis-ereyna/ekdoseis/anazhthsh-ekdosewn?categories=otherPublications
https://www.statistics.gr/documents/20181/47c3946a-b519-fa98-ccae-85217cba5be3
https://www.statistics.gr/documents/20181/47c3946a-b519-fa98-ccae-85217cba5be3
https://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/DKT30/-
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2025). Σημειώνεται ότι τον Απρίλιο του τρέχοντος έτους το μη εποχικά προσαρμοσμένο ποσοστό 

ανεργίας παρουσιάστηκε αυξημένο σε ετήσια βάση καθώς έφτασε το 9,6%, από 8,7% ένα έτος νω-

ρίτερα. 

Η αύξηση της απασχόλησης συνοδεύτηκε και από αύξηση των συνολικών αμοιβών της εξαρτημένης 

εργασίας κατά 4,5% ή €994,1 εκατ. (στα €23,03 δις), με τη μεγαλύτερη συνεισφορά να έχουν οι κλά-

δοι Χονδρικού-Λιανικού εμπορίου-Μεταφοράς-Αποθήκευσης-Τουρισμού (€288,4 εκατ.), 

Ορυχείων-Λατομείων-Μεταποίησης-Ενέργειας-Παροχής νερού-Επεξεργασίας λυμάτων-Διαχείρι-

σης αποβλήτων-Εξυγίανσης (€232,3 εκατ.), Επαγγελματικών-Επιστημονικών-Τεχνικών-Διοικητικών-

Υποστηρικτικών δραστηριοτήτων (€180,4 εκατ.) και  Δημόσιας διοίκησης-Άμυνας-Κοινωνικής ασφά-

λισης-Εκπαίδευσης-Υγείας-Κοινωνικής μέριμνας (€142,6 εκατ.) (Διάγραμμα 5). 

Διάγραμμα 5: Κλάδοι με τη μεγαλύτερη συνεισφορά στην αύξηση των αμοιβών εξαρτημένης 
εργασίας το α’ τρίμηνο του 2026 

 
Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, Eurobank Research. 

Σε επίπεδο φύλων η εικόνα στο ποσοστό ανεργίας διαφοροποιείται. Στις γυναίκες αυξήθηκε σε ετή-

σια βάση από 12,9% σε 13,9% (+1,0 π.μ.) ενώ στους άνδρες μειώθηκε κατά 0,4 π.μ. δηλαδή στο 7,9% 

από 8,3% (Διάγραμμα 6-αριστερά). Σχετικά με το ποσοστό συμμετοχής τους στην αγορά εργασίας, 

η διαφορά μεταξύ των δύο φύλων είναι διαχρονικά μεγάλη. Το α’ τρίμηνο του 2026 το ποσοστό 

συμμετοχής των ανδρών ανήλθε στο 60,5% (από 59,8% ένα έτος νωρίτερα) και είναι μεγαλύτερο 

από το εθνικό ποσοστό (53,2%), ενώ των γυναικών στο 46,3% (από 45,2%). Παράλληλα, το ποσοστό 

συμμετοχής των νέων ηλικίας 20-24 ετών αυξήθηκε στο 49,9% από 49,2%. Εξάλλου, ο αριθμός των 

μακροχρόνια ανέργων που βρίσκεται κάτω από τα επίπεδα των 300,0 χιλ. από το δ’ τρίμηνο του 

2023, το α’ τρίμηνο του 2026 αυξήθηκε οριακά σε ετήσια βάση κατά 1,3 χιλ. στους 248,9 χιλ., αλλά 

το ποσοστό μακροχρόνιας ανεργίας περιορίστηκε για πρώτη φορά από το β’ τρίμηνο του 2011 κάτω 

από το 50%. Συγκεκριμένα κατήλθε στο 49,0% από 50,7% ένα έτος νωρίτερα (Διάγραμμα 6-δεξιά). 

Σχετικά με το ποσοστό ανεργίας σε επίπεδο περιφέρειας, σε 6 από τις 13 υποχώρησε και σε 7 αυξή-

θηκε. Το υψηλότερο ποσοστό ανεργίας το α’ τρίμηνο του 2026 και η ισχυρότερη άνοδός του 

παρουσιάστηκε στην περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου όπου ανήλθε κατά 9,8 π.μ. στο 29,9%. Ακολουθούν 

τα Ιόνια Νησιά όπου το ποσοστό ανεργίας έφτασε το 23,6% από 20,3% ένα έτος νωρίτερα και έπεται 
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σε απόσταση η Δυτική Ελλάδα όπου διαμορφώθηκε σε 13,1% από 10,0% το α’ τρίμηνο του 2025. 

Στον αντίποδα η μεγαλύτερη πτώση στο ποσοστό ανεργίας εντοπίζεται στις περιφέρειες Δυτικής Μα-

κεδονίας (από 15,3% σε 11,9%) και Βορείου Αιγαίου (6,0% από 9,4%) όπου σε αμφότερες έφτασε τις 

3,4 π.μ., ενώ στη δεύτερη το ποσοστό ανεργίας ήταν το χαμηλότερο μεταξύ των 13 περιφερειών. 

(Διάγραμμα 7 αριστερά). 

Διάγραμμα 6: Ποσοστό ανεργίας ανδρών και γυναικών και διαφορά τους (αριστερά) και αριθμός και πο-
σοστό μακροχρόνια ανέργων (δεξιά) την περίοδο 2001-2025 

  
Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, Eurobank Research. 

Σε κλαδικό επίπεδο,10 το υψηλότερο μερίδιο στην απασχόληση έχει ο κλάδος Χονδρικού-Λιανικού 

εμπορίου (15,9%, 680,7 χιλ.) και έπονται οι κλάδοι Μεταποίησης (10,2%, 435,0 χιλ.), ο Πρωτογενής 

τομέας (8,9%, 382,1 χιλ.) και η Δημόσια διοίκηση-Άμυνα-Υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση (8,4%, 

359,2 χιλ.) ενώ ακολουθούν με παρόμοιο ποσοστό οι κλάδοι Δραστηριοτήτων υπηρεσιών παροχής 

καταλύματος και εστίασης (7,8%, 332,2 χιλ.), Εκπαίδευσης (7,7%, 329,7 χιλ.) και Επαγγελματικών-Επι-

στημονικών-Τεχνικών δραστηριοτήτων (7,6%, 326,6 χιλ.) (Διάγραμμα 7 δεξιά). 

Διάγραμμα 7: Ποσοστό ανεργίας ανά περιφέρεια (Q1/2025-Q1/2026) (αριστερά) και μερίδιο 
κλάδων στην συνολική απασχόληση (Q1/2026) (δεξιά) 

 
Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ, Eurobank Research. 

 
10 Λόγω της αναθεώρησης της Στατιστικής Ταξινόμησης των Οικονομικών Δραστηριοτήτων (NACE Rev. 2.1) από την 
ΕΛΣΤΑΤ δεν παρουσιάζονται τα στοιχεία του αντίστοιχου τριμήνου του προηγούμενου έτους διότι σε ορισμένους 
κλάδους δεν είναι άμεσα συγκρίσιμα με τα αποτελέσματα του τρέχοντος τριμήνου.  
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Τα στοιχεία του α’ τριμήνου του 2026 δείχνουν ότι η ελληνική αγορά εργασίας παραμένει ανθεκτική, 

καθώς η απασχόληση και οι αμοιβές εξαρτημένης εργασίας συνεχίζουν να αυξάνονται, ωστόσο πα-

ρουσιάζει κάποια αρνητικά σημεία. Το ποσοστό ανεργίας για πρώτη φορά από το α’ τρίμηνο του 

2024 αυξήθηκε σε ετήσια βάση, αλλά ήπια, ενώ αριθμός των μακροχρόνια ανέργων αυξήθηκε ο-

ριακά, όμως το ποσοστό μακροχρόνιας ανεργίας είναι πλέον κάτω του 50%. Σε επίπεδο φύλων το 

ποσοστό ανεργίας μειώθηκε στους άνδρες αλλά αυξήθηκε στις γυναίκες ενώ το ποσοστό συμμετο-

χής των τελευταίων καθώς και των νέων ηλικίας 20-24 ετών αν και αυξημένα παραμένουν 

χαμηλότερα του εθνικού ποσοστού. Επιπλέον, οι έντονες περιφερειακές διαφοροποιήσεις, ιδίως η 

μεγάλη αύξηση της ανεργίας στο Νότιο Αιγαίο και στα Ιόνια Νησιά, δείχνουν ότι η εποχικότητα και 

η κλαδική διάρθρωση εξακολουθούν να επηρεάζουν σημαντικά την απασχόληση. 

Συμπερασματικά, η αναπτυξιακή υπεραπόδοση της ελληνικής οικονομίας έναντι του μέσου όρου της 

Ευρωζώνης συνεχίζεται, με τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας από το ΤΑΑ. Για την αποφυγή 

απότομης μείωσης των επενδύσεων μετά το τέλος του ΤΑΑ (cliff effect),  είναι επιτακτική ανάγκη η 

προσέλκυση περισσότερων και ποιοτικότερων ιδιωτικών επενδύσεων μέσω διαρθρωτικών μεταρ-

ρυθμίσεων. Επιπλέον, το στασιμοπληθωριστικό σοκ στην Ευρωζώνη από  τον πόλεμο στη Μέση 

Ανατολή αποτελεί καθοδικό κίνδυνο για τα επόμενα τρίμηνα. Πιο μακροπρόθεσμα, και με δεδομένη 

τη σταδιακή εξάντληση της δεξαμενής της διαθέσιμης εργασίας, η διατήρηση ικανοποιητικών ρυθ-

μών ανάπτυξης για τα επόμενα έτη θα απαιτήσει την τόνωση της -ισχνής προς ώρας- αύξησης της 

παραγωγικότητας. Τέλος, η ελλειμματικότητα του εξωτερικού ισοζυγίου έχει προσλάβει χαρακτήρα 

χρόνιου προβλήματος και θα απαιτήσει πιο συστηματική δράση. 



 

 

 

P
a

g
e

 1
0

 

  
11 Ιουνίου 2026, Τεύχος 575 

Πίνακας Α1: Βασικά μακροοικονομικά μεγέθη της ελληνικής οικονομίας 

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (εποχικά διορθωμένα στοιχεία)  

Το δ’ τρίμηνο 2025 η ετήσια μεταβολή του πραγματικού ΑΕΠ ήταν +2,4% YoY (+2,1% YoY το Q3 2025 

και +2,2% YoY το Q4 2024) και η αντίστοιχη τριμηνιαία μεταβολή ήταν 0,8% QoQ (+0,7% QoQ το  

Q3 2025 και +0,5% QoQ το Q4 2024) 

ΑΕΠ (% YoY, % QoQ) 

 

Περίοδος: Q4 2005–Q4 2025 

Στοιχεία: τριμηνιαία 

Μέσος όρος: -0,1% 

Διάμεσος: +1,0% 

Μέγιστο: +15,0% (Q2 2021) 

Ελάχιστο: -16,0% (Q2 2020) 

ΑΑ = αριστερός άξονας 

ΔΑ = δεξιός άξονας 

Δημοσίευση: 6/3/2026 (προ-

σωρινά στοιχεία) 

Επόμενη δημ.: 5/6/2026 

Προβλέψεις για το σύνολο του έτους – Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Μαϊ-26: 2026 1,8%, 2027 1,6% 

 
Ποσοστό ανεργίας (εποχικά διορθωμένα στοιχεία)  

Τον Απρίλιο 2026 το ποσοστό ανεργίας διαμορφώθηκε στο 9,5% (10,4% τον Μάρτιο 2026 και 9,0% 

τον Απρίλιο 2025) και το αντίστοιχο μέσο ετήσιο μέγεθος (μέσος όρος 12 μηνών) ήταν στο 9,0% (9,0% 

τον Μάρτιο 2026 και 9,5% τον Απρίλιο 2025) 

Ποσοστό Ανεργίας (%) 

 

Περίοδος: 4/2006-4/2026 

Στοιχεία: μηνιαία 

Μέσος όρος: 16,4% 

Διάμεσος: 16,0% 

Μέγιστο: 28,3% (7/2013) 

Ελάχιστο: 7,3% (5/2008) 

ΑΑ = αριστερός άξονας 

ΔΑ = δεξιός άξονας 

ΠΜ = ποσοστ. μοναδ, 

Δημοσίευση: 29/5/2026 

Επόμενη δημ.: 1/7/2026 

Προβλέψεις για το σύνολο του έτους – Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Μαϊ-26: 2026 8,3%, 2027 7,9% 

 
Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή  

Τον Μάιο 2026 η ετήσια μεταβολή του ΕνΔΤΚ ήταν +4,9% YoY (+4,6% YoY τον Απρίλιο 2026 και +3,3% 

YoY τον Μάιο 2025) και η αντίστοιχη μέση ετήσια μεταβολή (μέσος όρος 12 μηνών) ήταν 3,2% YoY 

(3,1% YoY τον Απρίλιο 2026 και 3,0% YoY τον Μάιο 2025) 

ΕνΔΤΚ (% YoY) 

 

Περίοδος: 5/2006-5/2026 

Στοιχεία: μηνιαία 

Μέσος όρος: +1,9% 

Διάμεσος: +1,6% 

Μέγιστο: +12,1% (9/2022) 

Ελάχιστο: -2,9% (11/2013) 

 

Δημοσίευση: 10/6/2026 

Επόμενη δημ.: 9/7/2026 

Προβλέψεις για το σύνολο του έτους – Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Μαϊ-26: 2026 3,7%, 2027 2,4% 

 
Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Eurobank Research. 
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Πίνακας Α2: Δείκτες Οικονομικής Δραστηριότητας και Συγκυρίας της Ελληνικής Οικονομίας 

Απασχόληση (σύνολο οικονομίας): -0,1% YoY τον Απρ-26, από +0,6% 

YoY τον Μαρ-26, +1,5% YoY την περίοδο Μαϊ-25 – Απρ-26 (12Μ), από  

+1,6% YoY την περίοδο Μαϊ-24 – Απρ-25 (επομένη δημοσίευση: 

1/7/2026) 

Δείκτης οικονομικού κλίματος: 107,5 ΜΔ τον Μαϊ-26, +1,7 ΜΔ ΜοΜ και 

+0,9 ΜΔ YoY τον Μαϊ-26, από -1,0 ΜΔ ΜοΜ και -1,2 ΜΔ YoY τον 

Απρ-26 (επόμενη δημοσίευση: 29/6/2026) 

  
Δείκτης όγκου λιανικού εμπορίου: -0,4% MoM και +2,8% YoY τον 

Μαρ-26, από +1,3% MoM και +4,0% YoY τον Φεβ-26, +2,3% YoY την 

περίοδο Απρ-25 – Μαρ-26 (12Μ), από +0,3% YoY την περίοδο 

Απρ-24 – Μαρ-25 (επομένη δημοσίευση: 30/6/2026) 

Δείκτης εμπιστοσύνης καταναλωτή: -52,2 ΜΔ τον Μαϊ-26, +2,5 ΜΔ ΜοΜ 

και -9,5 ΜΔ YoY τον Μαϊ-26, από -2,2 ΜΔ ΜοΜ και -7,9 ΜΔ YoY τον  

Απρ-26 (επόμενη δημοσίευση: 29/6/2026) 

  
Δείκτης παραγωγής μεταποίησης: -1,8% MoM και +1,1% YoY τον 

Απρ-26, από +1,0% MoM και +5,4% YoY τον Μαρ-26, +3,4% YoY την 

περίοδο Μαϊ-25 – Απρ-26 (12Μ), από +3,1% YoY την περίοδο 

Μαϊ-24 – Απρ-25 (επόμενη δημοσίευση: 10/7/2026) 

Δείκτης PMI μεταποίησης: 53,3 ΜΔ τον Μαϊ-26, +0,9 ΜΔ ΜοΜ και +0,1 

ΜΔ YoY τον Μαϊ-26, από -2,1 ΜΔ ΜοΜ και -0,8 ΜΔ YoY τον Απρ-26 

(επόμενη δημοσίευση: 1/7/2026) 

  
Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, IOBE, S&P Global, Eurobank Research. 

Σημείωση: ως ΜΔ ορίζουμε τις μονάδες δείκτη, ως MoM και YoY τη μηνιαία και την ετήσια μεταβολή αντίστοιχα, και ως ΑΑ και ΔΑ τον αριστερό 

και τον κάθετο άξονα αντίστοιχα. 
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Ενημέρωση: 11/6/2026

Εποχ.

Μεταβλητές Στοιx. Πηγή Μέτρηση  Διόρθ.

Βασική Επισκόπηση

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν y (1), (6) % ΥοΥ - 2.1% 2025 2.1% 2024 2.1% 2023 5.5% 2022 8.7% 2021 -9.2% 2020

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν € δις - 204.4 200.3 196.2 192.1 182.0 167.5

Ονομαστικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν € δις - 248.4 236.7 224.7 207.0 184.6 167.5

Ποσοστό Ανεργίας % - 8.9% 10.1% 11.1% 12.4% 14.7% 16.3%

Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή % ΥοΥ - 2.9% 3.0% 4.2% 9.3% 0.6% -1.3%

Αποπληθωριστής Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος % ΥοΥ - 2.8% 3.2% 6.3% 6.3% 1.4% -0.4%

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν q % ΥοΥ Ναι 2.0% 2026 Q1 2.3% 2025 Q4 2.5% 2025 Q1 1.8% 2024 Q1 2.2% 2023 Q1 7.7% 2022 Q1

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν % QoQ Ναι 0.2% 0.7% 0.5% 0.3% 0.0% 1.9%

Ποσοστό Ανεργίας m % Ναι 9.5% Απρ-26 10.4% Μαρ-26 9.0% Απρ-25 10.8% Απρ-24 11.5% Απρ-23 12.6% Απρ-22

Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή % ΥοΥ - 4.9% Μαϊ-26 4.6% Απρ-26 3.3% Μαϊ-25 2.4% Μαϊ-24 4.1% Μαϊ-23 10.5% Μαϊ-22

Αποπληθωριστής Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος q % ΥοΥ Ναι 2.8% 2026 Q1 2.3% 2025 Q4 2.9% 2025 Q1 3.9% 2024 Q1 6.3% 2023 Q1 6.5% 2022 Q1

Συνιστ. Πραγμ. Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος

Πραγμ. Ιδιωτική Καταναλ. (Νοικοκυριά και ΜΚΙΕΝ) q (1), (6) % ΥοΥ Ναι 0.7% 2026 Q1 2.3% 2025 Q4 2.7% 2025 Q1 1.8% 2024 Q1 3.9% 2023 Q1 12.2% 2022 Q1

Πραγμ. Δημόσια Κατανάλωση % ΥοΥ Ναι 1.6% -2.1% 3.4% -6.1% 3.8% 1.0%

Πραγμ. Επενδύσεις Παγίων (Ιδιωτικές και Δημόσιες) % ΥοΥ Ναι 12.1% 13.0% -0.5% 3.1% 13.8% 25.6%

Πραγμ. Εξαγωγές (Αγαθά και Υπηρεσίες) % ΥοΥ Ναι 2.4% 2.6% 1.4% -0.3% 4.4% 10.3%

Πραγμ. Εισαγωγές (Αγαθά και Υπηρεσίες) % ΥοΥ Ναι 0.5% 1.1% 1.7% 2.6% 3.6% 19.0%

Αποτελεσματικότητα

Πραγμ. Παραγωγικ. της Εργασίας (ανά απασχολούμενο) q (4), (6) % ΥοΥ Ναι 1.5% 2026 Q1 1.4% 2025 Q4 1.8% 2025 Q1 0.3% 2024 Q1 0.2% 2023 Q1 -0.9% 2022 Q1

Πραγμ. Παραγωγικ. της Εργασίας (ανά ώρα εργασίας) % ΥοΥ Ναι 0.4% 1.3% 5.5% 0.2% 0.3% -9.5%

Αγορά Εργασίας

Απασχολούμενοι m (1), (6) χιλ. άτομα Ναι 4318.7 Απρ-26 4328.6 Μαρ-26 4322.3 Απρ-25 4285.6 Απρ-24 4184.5 Απρ-23 4123.8 Απρ-22

Άνεργοι χιλ. άτομα Ναι 452.3 501.8 425.7 520.4 541.1 592.0

Εργατικό Δυναμικό χιλ. άτομα Ναι 4771.0 4830.4 4748.0 4806.0 4725.6 4715.8

Μη Ενεργός Πληθυσμός χιλ. άτομα Ναι 2950.0 2897.9 3007.1 2976.2 3080.6 3121.1

Αγορά Ακινήτων

Δείκτης Τιμών Διαμερισμάτων q (2), (6) % ΥοΥ Όχι 5.8% 2026 Q1 8.3% 2025 Q4 7.5% 2025 Q1 10.8% 2024 Q1 15.6% 2023 Q1 10.0% 2022 Q1

Βιομηχανία και Εμπόριο

Δείκτης Υπευθύνων Προμηθειών (PMI) m (5), (6) ΜΔ Ναι 53.3 Μαϊ-26 52.4 Απρ-26 53.2 Μαϊ-25 54.9 Μαϊ-24 51.5 Μαϊ-23 53.8 Μαϊ-22

Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής (1), (6) % YoY Ναι 2.7% Απρ-26 7.9% Μαρ-26 -4.3% Απρ-25 11.8% Απρ-24 4.2% Απρ-23 -4.1% Απρ-22

Δείκτης Όγκου στο Λιανικό Εμπόριο % YoY Ναι 2.8% Μαρ-26 4.0% Φεβ-26 -0.3% Μαρ-25 4.6% Μαρ-24 -8.9% Μαρ-23 12.4% Μαρ-22

Εξωτερικός Τομέας

Ισοζύγιο Τρεχουσών Συναλλαγών (Α+Β+Γ+Δ) m (2), (6) Σ12m € δις Όχι -16.1 Μαρ-26 -16.9 Φεβ-26 -17.7 Μαρ-25 -15.4 Μαρ-24 -18.8 Μαρ-23 -17.8 Μαρ-22

A. Ισοζύγιο Αγαθών (Α1+Α2+Α3) Σ12m € δις Όχι -33.5 -34.0 -35.9 -34.0 -37.6 -30.9

Α1. Καυσίμων Σ12m € δις Όχι -3.7 -4.6 -7.8 -6.7 -12.4 -7.9

Α2. Πλοίων Σ12m € δις Όχι -0.4 -0.4 -0.1 -0.2 -0.3 0.0

Α3. Χωρίς Καύσιμα και Πλοία Σ12m € δις Όχι -29.3 -29.0 -28.0 -27.1 -24.9 -23.0

Β. Ισοζύγιο Υπηρεσιών (Β1+Β2+Β3) Σ12m € δις Όχι 23.1 22.9 22.2 22.2 19.4 13.1

Β1. Ταξιδιωτικό Σ12m € δις Όχι 20.9 20.6 18.7 18.3 15.9 9.5

Β2. Μεταφορών Σ12m € δις Όχι 1.9 1.9 2.8 3.3 3.5 3.7

Β3. Λοιπών Υπηρεσιών Σ12m € δις Όχι 0.3 0.4 0.7 0.6 0.0 -0.1

Γ. Ισοζύγιο Πρωτογενών Εισοδημάτων (Γ1+Γ2+Γ3) Σ12m € δις Όχι -5.4 -5.6 -5.8 -6.2 -2.2 -1.1

Γ1.Αμοιβών και Μισθών Σ12m € δις Όχι -1.0 -1.0 -1.1 -1.1 -1.2 -1.1

Γ2.Τόκων, Μερισμάτων και Κερδών Σ12m € δις Όχι -6.1 -6.4 -7.3 -7.4 -3.9 -2.6

Γ3. Λοιπών Πρωτογενών Εισοδημάτων Σ12m € δις Όχι 1.7 1.8 2.6 2.3 3.0 2.6

Δ. Ισοζύγιο Δευτερογενών Εισοδημάτων (Δ1+Δ2) Σ12m € δις Όχι -0.3 -0.2 1.7 2.6 1.6 1.2

Δ1. Γενικής Κυβέρνησης Σ12m € δις Όχι -0.9 -0.8 -1.5 -0.6 1.1 1.2

Δ2. Λοιπών Τομέων Σ12m € δις Όχι 0.6 0.6 3.2 3.3 0.6 0.0

Δημοσιονομικά Στοιχεία (Γενική Κυβέρνηση)

Ισοζύγιο Γενικής Κυβέρνησης % του ΑΕΠ y (1), (6) % - 1.7% 2025 1.3% 2024 -1.4% 2023 -2.6% 2022 -7.2% 2021 -9.9% 2020

Πρωτογενές Ισοζύγιο Γενικής Κυβέρνησης % του ΑΕΠ % - 4.9% 4.8% 2.0% -0.1% -4.8% -7.0%

Χρέος Γενικής Κυβέρνησης % του ΑΕΠ % - 146.1% 154.2% 164.3% 177.8% 197.3% 209.4%

Επιτόκια Αναφοράς Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας

Διευκόλυνση Αποδοχής Καταθέσεων - (2), (6) % - 2.00% 11/6/25 2.25% 23/4/25 2.50% 12/3/25 2.75% 5/2/25 3.00% 18/12/24 3.25% 23/10/24

Δημοπρασίες Σταθερού Επιτοκίου % - 2.15% 2.40% 2.65% 2.90% 3.15% 3.40%

Διευκόλυνση Οριακής Χρηματοδότησης % - 2.40% 2.65% 2.90% 3.15% 3.40% 3.65%

Τραπεζικά Επιτόκια

Τραπεζικό Μέσο Επιτόκιο Καταθέσεων (νέων) (2), (6) % - 0.31% Απρ-26 0.31% Μαρ-26 0.36% Απρ-25 0.54% Απρ-24 0.38% Απρ-23 0.03% Απρ-22

Τραπεζικό Μέσο Επιτόκιο Δανείων (νέων) % - 4.76% 4.39% 4.79% 5.99% 5.86% 4.11%

Χρηματοδότηση

Γενικό Σύνολο Χρηματοδότησης (Α+Β+Γ+Δ) m (2), (6) € δις Όχι 163.9 Απρ-26 165.0 Μαρ-26 159.0 Απρ-25 149.1 Απρ-24 145.9 Απρ-23 138.7 Απρ-22

A. Γενική Κυβέρνηση € δις Όχι 34.3 34.1 34.9 32.9 32.9 28.9

B. Ιδιωτικές Επιχειρήσεις € δις Όχι 92.1 93.2 85.4 75.7 70.8 65.9

Γ. Ιδιώτες και ΙΜΚΙ € δις Όχι 33.9 33.9 34.7 36.0 37.7 39.1

Δ. Αγρότες, Ελευθ. Επαγγελματίες και Ατομικές Επιχ. € δις Όχι 3.7 3.7 4.0 4.5 4.5 4.8

Καταθέσεις και Ρέπος

Σύνολο Καταθέσεων και Ρέπος (Α+Β+Γ+Δ) m (2), (6) € δις Όχι 244.7 Απρ-26 244.6 Μαρ-26 229.9 Απρ-25 224.8 Απρ-24 224.4 Απρ-23 216.1 Απρ-22

Α. Κάτοικοι Εσωτερικού (Α1+Α2+Α3) € δις Όχι 218.9 219.0 205.9 197.4 194.7 187.3

Α1. Γενική Κυβέρνηση € δις Όχι 9.3 9.3 7.6 6.7 9.2 9.1

Α2. Ιδιωτικές Επιχειρήσεις (Α2.1+Α2.2+Α2.3) € δις Όχι 54.9 55.8 49.7 45.4 43.5 42.1

Α2.1. Ασφαλιστικές Επιχειρήσεις € δις Όχι 0.6 0.5 0.6 0.8 1.0 1.7

Α2.2. Λοιπά Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα € δις Όχι 4.0 3.9 3.9 3.1 2.6 3.4

Α2.3. Μη Χρηματοπιστωτικές Επιχειρήσεις € δις Όχι 50.3 51.4 45.2 41.5 40.0 37.0

Α3. Νοικοκυριά και ΙΜΚΙ € δις Όχι 154.7 153.9 148.7 145.3 142.0 136.1

Β. Κάτοικοι Λοιπών Χωρών Ευρωζώνης € δις Όχι 6.6 6.2 5.2 4.8 4.5 3.9

Γ. Μη Κάτοικοι Ευρωζώνης € δις Όχι 12.6 12.8 10.7 11.4 11.6 9.7

Δ. Υποχρεώσεις Σχετιζ. με Μεταβιβαζ. Περιουσ. Στοιχεία € δις Όχι 6.6 6.7 8.0 11.2 13.6 15.2

Δείκτης Οικονομικού Κλίματος και Δείκτες Εμπιστοσύνης

Δείκτης Οικονομικού Κλίματος m (3), (6) ΜΔ Ναι 107.5 Μαϊ-26 105.8 Απρ-26 106.6 Μαϊ-25 109.9 Μαϊ-24 107.0 Μαϊ-23 106.8 Μαϊ-22

Βιομηχανία (στάθμιση 40%) ΜΔ Ναι 7.9 2.6 4.9 3.4 -0.5 5.7

Υπηρεσίες (στάθμιση 30%) ΜΔ Ναι 22.7 26.6 28.6 48.2 34.4 21.9

Καταναλωτής (στάθμιση 20%) ΜΔ Ναι -52.2 -54.7 -42.7 -43.8 -34.5 -51.3

Λιανικό Εμπόριο (στάθμιση 5%) ΜΔ Ναι 10.9 6.6 -1.5 19.4 14.7 2.5

Κατασκευές (στάθμιση 5%) ΜΔ Ναι 34.9 32.6 16.6 5.2 11.3 -25.9

 στις παρελθούσες ημερομηνίες κατά τις οποίες υπήρξε μεταβολή στα εν λόγω επιτόκια.

(5) S&P Global, (6) Τομέας Οικονομικής Ανάλυσης και Έρευνας Διεθνών Κεφαλαιαγορών Eurobank (Eurobank Research).

Περιόδου

Πηγή: (1) Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), (2) Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ), (3) Ευρωπαϊκή Επιτροπή (European Commission), (4) Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία (Eurostat),

Σημείωση: (1) ως y, q και m ορίζουμε τα ετήσια, τριμηνιαία και μηνιαία στοιχεία αντίστοιχα, (2) ως % YoY ορίζουμε την ετήσια ποσοστιαία μεταβολή, ως % QoQ ορίζουμε την τριμηνιαία ποσοστιαία μεταβολή,

ως Σ12m ορίζουμε το άθροισμα 12 μηνών και ως ΜΔ τις μονάδες δείκτη, (3) στο πεδίο Επιτόκια Αναφοράς Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, τα στοιχεία παρελθόντων ετών αναφέρονται

Πίνακας Α3: Βασικά Μακροοικονομικά - Μικροοικονομικά Μεγέθη της Ελληνικής Οικονομίας

Παρατηρήσεις Παρελθόντων Ετών

Τελευταία

Παρατήρηση

Παρατήρηση
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